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Období přijímacích zkoušek patří k největším zátěžovým momentům školní docházky. Právě
proto Liberecký kraj oceňuje podporu aktivit, které pomáhají žákům základních škol lépe
se v přijímacím řízení zorientovat a snížit zbytečný stres. Jedním z příkladů dobré praxe
jsou tzv. přijímačky nanečisto, které letos v kraji proběhly v rozšířeném formátu díky
iniciativě Průmyslovce Liberec.

Ve středu 28. ledna se po celé České republice uskutečnily Přijímačky nanečisto organizované
Centrem pro zjišťování výsledků vzdělávání ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže a
tělovýchovy. Jejich cílem bylo umožnit žákům vyzkoušet si testy z českého jazyka a matematiky, které
je čekají u jednotných přijímacích zkoušek.

V Libereckém kraji tuto celostátní iniciativu rozšířila Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola
v Liberci, která nabídla základním školám možnost absolvovat přijímačky nanečisto přímo v prostředí
střední školy. Žáci si tak mohli vyzkoušet nejen samotné testy, ale i atmosféru, organizaci a režim,
které se co nejvíce blíží reálným přijímacím zkouškám.

Podle radní Libereckého kraje pro školství a sport Jitky Skalické má právě spolupráce základních a
středních škol v tomto směru zásadní význam: „Oceňuji, že v kraji vznikají aktivity, které pomáhají
žákům získat větší jistotu a odbourat obavy z neznámého prostředí. Spolupráce základních a
středních škol v tomto směru dává velký smysl a chceme ji dál podporovat. Letošní zkušenost
ukazuje, že podobné projekty mohou být inspirací i pro další školy napříč krajem,“ uvedla.

Do letošních přijímaček nanečisto se na Průmyslovce Liberec zapojilo celkem 90 žáků ze šesti
základních škol z Liberce a okolí. Podle vedení školy byl důležitý nejen samotný obsah testů, ale i
možnost projít si celý proces v prostředí střední školy. „Pro řadu dětí je klíčové už to, že přijdou do
cizí školy, zažijí její atmosféru a projdou si procesem, který je čeká u ostrých přijímacích zkoušek.
Právě tahle zkušenost jim může dodat větší klid a jistotu,“ uvedl ředitel Průmyslovky Liberec Jaroslav
Semerád.

Přínos akce potvrzují i zapojené základní školy. Podle zástupkyně ředitelky ZŠ Oblačná Liberec
Moniky Kodešové měla možnost absolvovat přijímací zkoušky mimo vlastní školu pro žáky velkou
hodnotu. „Děti získaly reálnou představu nejen o samotném testu, ale i o tom, jaké to je pracovat v
cizím prostředí, pod tlakem a v jiném režimu, než na který jsou zvyklé,“ doplnila.

Průmyslovka Liberec byla první školou v kraji, která tento formát nabídla. Liberecký kraj však vnímá
tuto zkušenost jako cenný podnět a do budoucna chce iniciovat, aby se podobné formy spolupráce
mezi základními a středními školami rozšířily i na další školy v regionu.
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